
 

 REALIZAÇÃO 

 
 

 

CADERNO DE PROVA 

 

CARGO: FONOAUDIÓLOGO  

Instruções gerais: 

1.  Este caderno de prova contém 40 (quarenta) questões objetivas. É de sua inteira responsabilidade conferir se o 

caderno de provas recebido está completo e se corresponde ao seu cargo. Caso esteja incompleto ou apresente 

qualquer defeito, comunique imediatamente ao fiscal de sala para que seja tomada a providência necessária para sanar 

o problema; 

2. ATENÇÃO: para cada questão objetiva são apresentadas as opções A, B, C, D e apenas uma delas corresponde à 

alternativa correta; 

3. O tempo estipulado para a realização da prova é de até 03 (três) horas, está incluído nesse tempo o preenchimento 

do cartão-resposta, entrega do material e identificação do candidato; 

4. Na carteira somente poderá ficar o documento de identidade e a caneta esferográfica de tinta preta, fabricada em 

material transparente, fica a critério do candidato a utilização de caneta azul ou outra cor, porém, caso haja falha na 

leitura ótica do cartão-resposta, os pontos correspondentes às questões não lidas, não serão computados; 

5. Ao receber o CARTÃO-RESPOSTA verifique se contêm a mesma quantidade de questões do Caderno de Prova, 

caso perceba algum problema com seu cartão-resposta, comunique imediatamente o fiscal de sala para que seja 

adotada a medida necessária; 

6. No CARTÃO-RESPOSTA você deverá assinalar somente a alternativa que julgar correta e sem rasuras. 

7. O preenchimento do cartão-resposta é de sua inteira responsabilidade, para o correto preenchimento siga às 

instruções contidas na parte superior do cartão, observe atentamente o número da questão antes de marcar, pois não 

haverá substituição do cartão- resposta que é personalizado e único. 

8. Quando terminar a prova sinalize para o fiscal e aguarde ser chamado para entregar a prova, o cartão-resposta e 

assinar a lista de presença, caso não tenha assinado na entrada; 

9. Somente depois de decorridos 1 (uma) hora do início da prova você poderá sair da sala sem levar consigo o caderno 

de provas;  

10. Você poderá levar esse caderno de provas quando estiver faltando 30 (trinta) minutos para o encerramento da 

prova; 

11. É proibido levantar ou comunicar com outros candidatos durante a prova; 

12. É proibido anotar informações relacionadas às suas respostas da prova objetiva em qualquer outro lugar que não 

seja o caderno de provas; 

13. Os 3 (três) últimos candidatos de cada sala só poderão ser liberados juntos; 

14. O gabarito da prova objetiva será divulgado no segundo dia útil subsequente a aplicação da prova e será fixado no 

placar da Prefeitura e nos sites www.itame.com.br e www.indiara.go.gov.br; 

Informações importantes: 

✓ Não serão aceitos recursos em desacordo com o item 16 e seguintes do edital regulamento; 

✓ Somente é permitida a reprodução da prova para fins didáticos, devendo ser citada a fonte. 

Boa sorte! 

http://www.itame.com.br/
http://www.indiara.go.gov.br/


Município de Indiara - GO /   Fonoaudiólogo 1 

Texto para as questões 1 e 2: 

 

SELTON MELLO: EU ME LEMBRO 

 

Selton Mello celebra quatro décadas de carreira com o 

lançamento da biografia Eu Me Lembro cercado por 

memórias da família, dos amigos e da sua arte. A 

trajetória é narrada em primeira pessoa, em resposta a 

uma série de perguntas feitas por um time de 40 estrelas 

da TV, teatro, cinema e literatura, como Fernanda 

Montenegro, Lázaro Ramos, Zuenir Ventura, Marjorie 

Estiano, Jeferson Tenório e Fábio Assunção. 

Lançamento da Jambô Editora, o livro conta com três 

cadernos de fotografias, que retratam momentos 

distintos da vida do ator e somam mais de 70 fotos – 

um bônus à experiência de leitura. 

 

Ao longo dos capítulos, Selton descortina os principais 

personagens que interpretou, dublou e dirigiu, revela 

bastidores de gravações, as técnicas usadas para compor 

seus trabalhos e detalha experiências inesquecíveis, 

como dirigir o ator Paulo José já debilitado pelo 

Parkinson no antológico filme O Palhaço. As perguntas 

dos convidados abrem caminho para a intimidade que 

ele não costuma compartilhar publicamente. Exemplo 

disso são as passagens sobre a relação do ator com a 

mãe, Selva, acometida pelo Alzheimer, e a 

comunicação mais espiritual mantida pelos dois desde o 

agravamento da doença. Esse vínculo funciona como a 

premissa do livro, pois lembrar, hoje, é essencial para 

manter as memórias da infância no interior de Minas 

Gerais, ou nos corredores da TV dos anos 1980. 

 

"Eu perdi a minha referência mais importante. Desde 

então, o meu exercício foi continuar fazendo pra ela, 

mesmo sabendo que ela não vai ver. Ela está aqui e 

não está. Então agora a minha mãe está dentro de 

mim." 

 

Com um texto sensível e poético, Selton dá voz aos 

desafios encarados ainda no começo da carreira, quando 

enfrentou o ostracismo após um sucesso meteórico e 

duvidou do próprio talento. Fala, também, sobre como 

cada um dos entrevistadores para o livro marcou sua 

trajetória. A biografia diverte, ensina e comove. Um 

mergulho profundo na alma de um dos maiores atores 

brasileiros de todos os tempos. 

[...] 

Para além de declarar seu amor à vida e à arte, ele se 

inspira em um grande sucesso ao dar o tom à narrativa. 

Em Sessão de Terapia, série que dirige e atua, onde 

dúvidas e angústias são compartilhadas, o expectador se 

identifica com a busca por respostas. No livro, o autor 

analisa, com humor refinado e muita ternura, as etapas 

da carreira e os percalços de forma lúcida e terapêutica, 

abordando questões delicadas, como transtorno de 

imagem e depressão. Ele deixa o leitor à vontade para 

buscar nas entrelinhas um pouco mais sobre sua 

essência.                              [...] 
Disponível em: https://jamboeditora.com.br/produto/selton-mello-eu-me-lembro/ 

 

1. Considerando o contexto de uso, pode-se atribuir às 

palavras “percalços” e “ostracismo” – destacadas no 

texto – sem prejuízo de sentido, os seguintes sinônimos 

respectivamente 

(A) contratempos e insulamento. 

(B) obstáculos e assimetria. 

(C) esmorecimentos e glamour. 

(D) desembaraços e isolamento. 

 

2. No período: “Para além de declarar seu amor à vida e 

à arte, ele se inspira em um grande sucesso ao dar o tom 

à narrativa”, o termo destacado é sintaticamente 

classificado como: 

(A) objeto indireto. 

(B) complemento nominal. 

(C) objeto direto preposicionado. 

(D) adjunto adnominal. 

 

Texto para as questões 3, 4 e 5. 

 

Inmet alerta para chuvas em grande parte do país; 

temperatura cai em SP 

 

Grande parte do Brasil está sob alerta de chuvas para os 

próximos dias, aponta o Inmet. Em São Paulo, 

temperaturas caem pela primeira vez no ano. 
 

O que aconteceu 
 

Chuvas intensas podem atingir quase todo o país. Os 

acumulados podem chegar a até 50 mm por dia, com 

ventos de 60 km/h. A atenção é maior em áreas de 

encosta, já que o solo encharcado apresenta maior risco 

de deslizamento. 
  

A formação de uma ZCAS (Zona de Convergência do 

Atlântico Sul) provoca tempestades em algumas 

regiões. Partes do Amazonas, Mato Grosso, Mato 

Grosso do Sul, Goiás e Tocantins, além do sul e oeste 

da Bahia, norte de Minas Gerais e do Espírito Santo, 

devem ser atingidos por tempestades mais fortes a 

partir da quarta-feira (24). 
Disponível em: https://noticias.uol.com.br/cotidiano/ultimas-noticias/2024/01/22/clima-

chuva-frente-fria.htm. Acesso em: 22 jan. 2024. 

 

3. No texto a acima predomina que função da 

linguagem? 

https://jamboeditora.com.br/produto/selton-mello-eu-me-lembro/
https://noticias.uol.com.br/cotidiano/ultimas-noticias/2024/01/22/clima-chuva-frente-fria.htm
https://noticias.uol.com.br/cotidiano/ultimas-noticias/2024/01/22/clima-chuva-frente-fria.htm
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(A) Conativa. 

(B) Fática. 

(C) Emotiva.  

(D) Referencial. 

 

4. No período “Em São Paulo, temperaturas caem pela 

primeira vez no ano”, o verbo é classificado como: 

(A) Verbo transitivo direto. 

(B) Verbo transitivo indireto. 

(C) Verbo intransitivo. 

(D) Verbo de ligação. 

 

5. Em “A atenção é maior em áreas de encosta, já que o 

solo encharcado apresenta maior risco de 

deslizamento”, a locução conjuntiva destacada é: 

(A) concessiva. 

(B) causal. 

(C) consecutiva. 

(D) explicativa. 

 

Texto para as questões 6 e 7. 

 

O que acontece no seu corpo quando você sente 

medo 
Cristina Almeida - Colaboração para VivaBem. 

  

Um dos instintos mais básicos de todo ser humano é o 

medo. Diante do perigo, essa intensa emoção aciona um 

alarme que promove alterações neurofisiológicas. O 

objetivo é garantir que estejamos prontos para lutar ou 

fugir, protegendo órgãos vitais e a nossa sobrevivência. 

 

Diante de situações ou objetos que causam medo, a 

central de alarme do seu cérebro aciona o sistema 

nervoso simpático, que desencadeia respostas orgânicas 

como a liberação de hormônios do estresse: o cortisol e 

a adrenalina.   Essas mudanças mobilizam energia para 

a atividade física, ou seja, preparam o indivíduo para 

atacar ou evitar o estímulo agressor aprimorando todos 

os sentidos.  
Disponível em: https://www.uol.com.br/vivabem/noticias/redacao/2024/01/16/o-que-

acontece-no-seu-corpo-quando-voce-sente-medo.htm 

 

6. Em relação às funções sintáticas dos termos 

destacados do texto, é correto afirmar que: 

(A) “...um alarme...” – objeto direto. 

(B) “... alterações neurofisiológicas.” – objeto indireto. 

(C) “... quando você sente medo...” – adjunto adverbial 

de tempo. 

(D) “...para a atividade física...” – agente da passiva. 

 

7. O uso de vírgulas em: “Essas mudanças mobilizam 

energia para a atividade física, ou seja,...” tem a função 

de: 

(A) separar adjunto adverbial deslocado. 

(B) separar oração subordinada adverbial causal. 

(C) separar oração coordenada explicativa. 

(D) separar uma expressão explicativa e intercalada 

 

8. Assinale a alternativa que completa corretamente as 

lacunas do texto a seguir, considerando a necessidade 

(ou não) de uso do acento grave (crase): 

 

Gal Costa trouxe empoderamento ao cantar Brasil, 

grande sucesso de Cazuza, com os seios à mostra no 

'Rock In Rio' em 1994. A plateia foi ao delírio com 

_____ de Gal ______ e com o show que estava 

proporcionando. Houve quem ___ criticasse, quem 

aplaudisse de pé sua performance ousada e 

surpreendente. _____ olhares mais conservadores, 

restou a surpresa; ____ irreverentes e amantes da musa, 

assobios, aplausos e reverência ___ tamanha ousadia. 
[Texto adaptado] 

 

(A) à entrega– para à arte – a criticasse – Aqueles – aos 

– a.  

(B) à entrega– para a arte – à criticasse – Àqueles – aos 

– a.  

(C) a entrega – para à arte – a criticasse – Aqueles – aos 

– à.  

(D) a entrega – para a arte – a criticasse – Àqueles – aos 

– a. 

 

Texto para as questões 9 e 10. 

 

Exigências da vida moderna 
Luís Fernando Veríssimo 

 

Dizem que todos os dias você deve comer uma maçã 

por causa do ferro. E uma banana pelo potássio. E 

também uma laranja pela vitamina C. Uma xícara de 

chá verde sem açúcar para prevenir a diabetes. 

 

Todos os dias deve-se tomar ao menos dois litros de 

água. E uriná-los, o que consome o dobro do tempo. 

 

Todos os dias deve-se tomar um Yakult pelos 

lactobacilos (que ninguém sabe bem o que é, mas que 

aos bilhões, ajudam a digestão). 

 

Cada dia uma Aspirina, previne infarto. 

 

Uma taça de vinho tinto também. Uma de vinho branco 

estabiliza o sistema nervoso. 

 

Um copo de cerveja, para… não lembro bem para o 

que, mas faz bem. 

 

https://www.uol.com.br/vivabem/noticias/redacao/2024/01/16/o-que-acontece-no-seu-corpo-quando-voce-sente-medo.htm
https://www.uol.com.br/vivabem/noticias/redacao/2024/01/16/o-que-acontece-no-seu-corpo-quando-voce-sente-medo.htm
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O benefício adicional é que se você tomar tudo isso ao 

mesmo tempo e tiver um derrame, nem vai perceber. 

 

Todos os dias deve-se comer fibra. Muita, muitíssima 

fibra. Fibra suficiente para fazer um pulôver. 

 

Você deve fazer entre quatro e seis refeições leves 

diariamente. 

 

E nunca se esqueça de mastigar pelo menos cem vezes 

cada garfada. Só para comer, serão cerca de cinco horas 

do dia… E não esqueça de escovar os dentes depois de 

comer. 

 

Ou seja, você tem que escovar os dentes depois da 

maçã, da banana, da laranja, das seis refeições e 

enquanto tiver dentes, passar fio dental, massagear a 

gengiva, escovar a língua e bochechar com Plax. 

 

Melhor, inclusive, ampliar o banheiro e aproveitar para 

colocar um equipamento de som, porque entre a água, a 

fibra e os dentes, você vai passar ali várias horas por 

dia.                               [...] 

 

9. Com relação ao texto pode-se afirmar que: 

I. Em: “O benefício adicional é que se você tomar tudo 

isso ao mesmo tempo e tiver um derrame, nem vai 

perceber”, o narrador faz uso de ironia. 

II. Em: “E nunca se esqueça de mastigar pelo menos 

cem vezes cada garfada”, o verbo esquecer é transitivo 

indireto. 

III. Exigências da vida moderna é uma crônica em que 

o autor faz uso de muitas metáforas. 

 

(A) Está correta apenas a I. 

(B) Estão corretas apenas I e III. 

(C) Estão corretas apenas I e II. 

(D) Estão corretas apenas II e III. 

 

10. Do ponto de vista sintático, no parágrafo: “Todos os 

dias deve-se tomar ao menos dois litros de água. E 

uriná-los, o que consome o dobro do tempo”, pode-se 

afirmar que: 

(A) Todos os dias é um adjunto adverbial de tempo que, 

no contexto, também é usado para enfatizar a 

regularidade das ações a serem executadas. 

(B) dois litros de água é o sujeito da segunda oração. 

(C) o pronome pessoal -los funciona como 

complemento enclítico do verbo e substitui a palavra 

dias. 

(D) Segundo o texto, o que consome o dobro do tempo 

é ingerir dois litros de água diariamente. 

 

11. Com o intuito de identificar entre os alunos de uma 

escola, as áreas da matemática de maior interesse entre 

eles, foi feito uma pesquisa com os alunos do último 

ano do ensino médio. Assim, foi obtido o seguinte 

resultado: 78 alunos responderam Álgebra, 57 alunos 

optaram por Geometria, e 33 alunos disseram se 

interessar por ambas as áreas. Sabendo que a 

quantidade de alunos que afirmaram não se interessar 

por nenhuma das duas áreas representa um terço do 

total de alunos que possuem interesse em Álgebra, 

Geometria ou ambas, qual o número de alunos 

matriculados no último ano desta escola? 

(A) 136. 

(B) 179. 

(C) 213. 

(D) 224. 

 

12. Júlia e Sofia resolveram abrir juntas uma cafeteria 

no centro de sua cidade, porém, como elas não 

possuíam o mesmo capital de investimento, decidiram 

em comum acordo dividir o lucro em partes 

diretamente proporcionais ao valor aplicado. Ao final 

do primeiro trimestre a cafeteria rendeu de lucro um 

total de R$ 30.000,00. Sabendo que Júlia investiu R$ 

50.000,00 e Sofia R$ 70.000,00, o valor que cada uma 

receberá corresponde respectivamente a,  

(A) 𝑅$ 10.000,00 e 𝑅$ 16.000,00. 

(B) 𝑅$ 12.500,00 e 𝑅$ 17.500,00. 

(C) 𝑅$ 12.000,00 e 𝑅$ 16.000,00. 

(D) 𝑅$ 10.500,00 e 𝑅$ 17.500,00. 

 

13. Fabrício, Pedro e Matheus colecionam cartas de um 

jogo. Atualmente, o dobro da quantidade de cartas que 

Fabrício possui, somado ao número de cartas de Pedro, 

menos o triplo das cartas de Matheus, dá um total de 63 

cartas. Além disso, sabe-se que o número de cartas que 

cada um possui é inversamente proporcional a 8, 16 e 

24, respectivamente. O número total de cartas que os 

três possuem é 

(A) 59. 

(B) 63. 

(C) 77. 

(D) 81. 

 

14. “Guarulhos é sinônimo de aeroporto, é a porta de 

entrada do Brasil para o mundo. Sua vocação 

aeroportuária remonta a sua inserção na dinâmica 

econômica nacional, com o início da construção no ano 

de 1980, o aeroporto de Cumbica, hoje, é um dos 

principais Hubs da América Latina. Dentre as 

características técnicas e infraestrutura aeroportuária 

podemos destacar algumas como: 
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-    Pistas de pouso / decolagem: 301.500 m² - 09R/27L 

com 3.000 m x 45 m e 09L/27R com 3.700 m x 45 m, 

homologada para operação de aeronaves de Código F 

(A380);” 
 Fonte: https://www.guarulhos.sp.gov.br/aeroporto 

 

Um estudante de arquitetura, com o objetivo de criar 

uma versão em miniatura do aeroporto de Guarulhos, 

resolveu confeccionar uma maquete na escala de 1:50. 

Considerando as medidas das pistas 09R/27L e 

09L/27R fornecidas no texto acima, a área, em 𝑐𝑚2, 

que as duas pistas irão ocupar na maquete serão 

respectivamente, 

(A) 54,0 e 66,6. 

(B) 27,0 e 33,3. 

(C) 13,5 e 16,5. 

(D) 27,0 e 31,5. 

 

15. Em uma turma da 3ª Série do Ensino Médio de uma 

escola, 60% dos estudantes são meninas e 20% dos 

estudantes foram aprovados sem a necessidade de 

fazerem a prova final. Considerando os estudantes que 

obtiveram aprovação sem prova final, 40% são 

meninos. Assim, tendo em vista o total de estudantes, 

qual é a probabilidade de selecionar ao acaso uma 

menina que precisa fazer a prova final para obter sua 

aprovação? 

(A) 12%. 

(B) 20%. 

(C) 40%. 

(D) 48%. 

 

16. As células ciliadas são inervadas por não menos que 

30.000 fibras nervosas antes de se juntar às fibras das 

células ciliadas internas (CCI). As fibras nervosas que 

se conectam às células ciliadas externas (CCES) correm 

pelo túnel de Corti. Juntos, eles se movem pelo 

habênula perfurados. Sobre esse percurso, marque a 

alternativa correta: 

(A) As fibras nervosas carregam informação ao longo 

dos seus processos periféricos para os gânglios espirais. 

(B) As fibras são amielinas na região entre as suas 

terminações da cóclea. 

(C) As fibras nervosas percorrem os canais semi 

seculares, levando informações para o processo 

periférico.  

(D) A informação neural é um produto de turbulência 

criado no fluxo da perilinfa. 

 

17. Toda cavidade laríngea é revestida por uma 

membrana mucosa que é continua com a membrana 

mucosa encontrada dentro da faringe e da traqueia. 

Portanto, essa membrana é:   

(A) Firme e se adere intimamente à epiglote, pregas 

ariepiglóticas e pregas vocais 

(B) Frouxa aderindo-se à aritenoide membranas 

tireohioidea.  

(C) Semelhante à cricoide, que se funde por epitélio 

escamoso. 

(D) Constritores faríngeos inferiores que formam a 

parte externa da traqueia. 

 

18. Distúrbios da deglutição na fase faríngea podem 

ocorrer em razão de: 

I. Alterações na movimentação do palato, com vedação 

velofaríngea incompleta. 

II. Distúrbios na movimentação da musculatura facial, 

com vedação labial incompleta. 

III. Alteração na adução das pregas vocais (PPVV), 

pregas vestibulares e contração das pregas 

ariepiglóticas. 

IV. Presença de tosse e pigarro, e eficiência dos 

reflexos de proteção laríngea. 

Está(ão) correta(s): 

(A) I, II, III e IV. 

(B) Apenas I e III. 

(C) Somente I. 

(D) Apenas II e IV. 

 

19. Sobre a possibilidade segura de prosseguir ou não 

com a oferta de alimento considere as assertivas a 

seguir: 

I. Não é necessário o paciente estar responsivo para 

algumas repostas voluntárias de limpeza das vias 

aéreas, tendo em vista que esses aspectos não fazem a 

diferença. 

II. Tosse eficiente para eliminar algum alimento que 

possa adentrar a via aérea. 

III. Coordenação dos órgãos fonoarticulatórios, sendo a 

qualidade vocal molhada, para executar a função da 

deglutição de forma eficaz.  

IV. Em caso de baixa responsividade, o paciente 

responde de modo eficiente à manobra de fúrcula. 

 

Está(ão) correta(s): 

(A) I, II, III e IV. 

(B) Apenas II e IV. 

(C) Apenas I e III. 

(D) Somente I. 

 

20. É a área da linguística que se dedica ao estudo dos 

sistemas sonoros das línguas:  

(A) Fonética. 

(B) Fonologia.  

(C) Pragmática. 

(D) Sintaxe. 
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21. A doença de Ménière foi primeiramente descrita em 

1861, pelo médico francês Prosper Ménière. Essa 

doença é caracterizada por: 

I. Vertigem 

II.  Perda auditiva flutuante 

III.  Zumbido 

IV. Sensação de pressão na orelha 

 

Marque alternativa que contempla corretamente os itens 

referentes às características da doença de Ménière: 

(A) Apenas I e II. 

(B) I, II, III e IV. 

(C) Apenas I, II e III. 

(D) Apenas II e III. 

 

22. Sobre as curvas timpanometricas julgue as 

assertivas: 

I. A curva tipo ¨A¨ é caracterizada por um pico máximo 

ao redor de 0 daPa de pressão. É encontrada em 

indivíduos normais ou em portadores de otosclerose. 

II. Na curva tipo ¨B¨ não existe aquele pico de máxima 

complacência e a curva mostra-se inalterável mesmo 

que as variáveis de pressão, no meato acústico externo 

(MAE), sejam grandes. Esse tipo de curva é encontrada 

em pacientes portadores de otite média secretora. 

III. Na curva tipo ¨c¨ o seu ponto mais alto, isto é, de 

máxima complacência, mostra-se deslocado para 

pressões muito negativas acima de -100 daPa. 

Normalmente é encontrada em pacientes portadores de 

mau funcionamento tubário, em pacientes com vários 

tipos de alterações da orelha externa e com tímpano 

anormal. 

IV. Curva tipo ¨ad¨ revela uma complacência 

externamente grande. Essa curva não possui o ponto de 

máxima complacência, pois seus dois ramos 

ultrapassam o ponto zero do gráfico. Normalmente é 

encontrada em pacientes com interrupção da cadeia 

ossicular com membrana timpânica muito rígidas. 

 

Está(ão) correta(s): 

(A) Apenas I e II. 

(B) Apenas II e IV. 

(C) Apenas III e IV.  

(D) Apenas II e III. 

 

23. Caracteriza-se por processo inflamatório crônico 

que acomete a camada superficial da lâmina própria de 

ambas as pregas vocais (PPVV), sendo de forma 

assistemática. Trata-se de:  

(A) Nódulo. 

(B) Edema de Reinke. 

(C) Pólipo. 

(D) Granuloma.  

24. Marque a alternativa que indica corretamente o 

modelo de prótese que não é implantável: 

(A) Próteses ancoradas no osso temporal.  

(B) Baha-Cochlear Corporation. 

(C) Ponto-Oticon Medical. 

(D) Vibração-medical. 

 

25. A Intubação Orotraqueal (IOT), principalmente 

quando prolongada, pode causar edema local, lesões 

laríngeas e traqueais, redução da sensibilidade laríngea 

de orofaringe e hipofaringe, redução da pressão em 

hipofaringe e atraso para iniciar a fase faríngea. Essas 

alterações podem reduzir a eficácia dos níveis de 

proteção das vias aéreas inferiores além da aspiração 

silenciosa. O atendimento fonoaudiológico deve ser 

iniciado após: 

(A) 24 horas. 

(B) 48 horas. 

(C) 72 horas. 

(D) 2 horas. 

 

26. Os principais músculos da inspiração são:  

(A) Diafragma e intercostais externos. 

(B) Pulmão e intercostais. 

(C) Diafragma e pulmão. 

(D) Intercostais externos, internos e medianos. 

 

27. Segundo Aroson (1990), utilizamos para a fala 

cerca de 20% do volume total dos pulmões, o que 

corresponde de 1,2 a 1,5 litro de ar; já a respiração vital 

utiliza apenas de: 

(A) 10 a 15% desse volume, ou seja, meio litro de ar. 

(B) 15 a 20% desse volume, ou seja, um litro de ar. 

(C) 05 a 10% desse volume, ou seja, um litro e meio de 

ar. 

(D) 50 a 60% desse volume, ou seja, dois litros de ar. 

 

28. Na adolescência ocorre um crescimento evidente da 

laringe acompanhando o crescimento corporal, que é 

mais acentuado nos rapazes. As pregas vocais dos 

meninos podem alongar-se em até: 

(A) 1cm. 

(B) 0,5cm. 

(C) 2cm. 

(D) 0,75cm. 

 

29. Qual dos músculos NÃO faz parte dos músculos da 

faringe nasal?  

(A) Músculo tensor do véu palatino. 

(B) Musculo da úvula. 

(C) Músculo palatoglosso. 

(D) Músculo masseter. 
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30. A correção cirúrgica primária das fissuras 

labiopalatinas é de fundamental importância no 

restabelecimento estético funcional. Muitas vezes 

ocorrem sequelas de partes moles e de partes ósseas por 

falhas técnicas. A presença de fissuras e deiscência da 

mucosa do palato anterior não prejudica a voz, porém 

podem proporcionar: 

(A) assimetria labial. 

(B) escape em região laríngea. 

(C) escape nasal de líquidos durante a alimentação. 

(D) pigarro e tosse. 

 

31. É de conhecimento secular que as perdas auditivas 

graves, congênitas, e estas, em particular, quando se 

instalam nos primeiros meses de vida, podem resultar 

em: 

(A) déficit primário.  

(B) deficiência intelectual (DI). 

(C) autismo. 

(D) déficit secundário. 

 

32. Com base na Lei Orgânica de Indiara, podemos 

afirmar corretamente. 

(A) Compete ao Município de Indiara instituir a guarda 

municipal destinada ou sob regime de concessão ou 

permissão. 

(B) Não é competência do Município instituir serviços 

relacionados a abastecimento de água e esgotos 

sanitários. 

(C) sinalizar as vias públicas e rurais é competência 

comum entre o Município e o Estado. 

(D) cabe, exclusivamente, ao Estado regularizar as 

tarifas de serviços públicos. 

 

33. Estabelece a Lei Orgânica Municipal que o 

Governo Municipal é constituído  

(A) pelo Poder Executivo. 

(B) pelo Poder Legislativo. 

(C) pelos Poderes Legislativo, Executivo e Judiciário. 

(D) pelos Poderes Legislativos e Executivo, 

independentes e harmônicos entre si. 

 

34. Segundo o Estatuto dos Servidores Municipais de 

Indiara, o servidor estável somente perderá o cargo: 

(A) em virtude de sentença judicial não transitada em 

julgado. 

(B) mediante processo administrativo, independente de 

lhe ser assegurado a ampla defesa. 

(C) mediante procedimento de avaliação periódica de 

desempenho, na forma da lei, assegurada a ampla 

defesa. 

(D) as afirmativas A e B estão corretas. 

 

35. Em relação às vantagens previstas no artigo 45º do 

Estatuto dos Servidores Municipais, além do 

vencimento, poderão ser pagas ao servidor as vantagens 

de 

I. indenizações 

II. gratificações  

III. adicionais 

IV. assistência médica 

 

(A) I, II e III estão incorretas. 

(B) I, II e III estão corretas. 

(C) II e IV estão corretas. 

(D) somente I e II estão corretas. 

 

36. No Microsoft Word 2016 ao pressionar CRTL+ = 

no texto selecionado: 

(A) abre as funções coligadas ao Microsoft Excel. 

(B) executa o comando Subscrito no texto. 

(C) copia o texto com as mesmas formatações. 

(D) abre uma janela de formatação para o texto. 

 

37. Ao clicar no botão ¶ do Microsoft Word: 

(A) mostra marcas de parágrafos e outros símbolos de 

formatação oculto. 

(B) aumenta o nível de recuo do parágrafo. 

(C) abre a janela de símbolos que não contém no 

teclado. 

(D) diminui o nível de recuo do parágrafo. 

 

38. No dia 15 de dezembro de 2023, o cenário literário 

e artístico brasileiro perdeu um de seus grandes nomes. 

Apesar de não ser goiano, ele se naturalizou no estado e 

transmitiu, por meio de suas obras, os aspectos culturais 

distintivos de Goiás. Fundador e primeiro ocupante da 

Cadeira nº 23 da Academia Goianiense de Letras, foi 

escritor, folclorista e, de maneira curiosa, ex-goleiro do 

Atlético Clube Goianiense. Dentre suas inúmeras obras, 

destacam-se "Sertão Sem Fim" (1965), "A Cozinha 

Goiana" (1967) e "Dicionário do Brasil Central" 

(1983).  

Qual é o nome do escritor mencionado anteriormente? 

(A) Leo Lynce. 

(B) Miguel Jorge. 

(C) Veiga Valle. 

(D) Bariani Ortêncio. 

 

39. “Ao fechar o ano de 2023 com um Produto Interno 

Bruto (PIB) estimado em US$ 2,13 trilhões, o Brasil 

alcançou o nono lugar das maiores economias do 

mundo, segundo o Fundo Monetário Internacional 

(FMI).  

Com o resultado, o País ultrapassou o Canadá, com PIB 

previsto de US$ 2,12 trilhões. Um patamar que não era 
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alcançado desde 2019, antes da pandemia de Covid-

19.” 
(Fonte: https://www.cartacapital.com.br/economia/fmi-projeta-brasil-como-a-9a-

economia-mundial/) 

 

A economia brasileira tem registrado respostas 

positivas no cenário internacional, refletidas, por 

exemplo, pelo aumento de sua posição entre as 

principais economias globais, conforme as projeções do 

Fundo Monetário Internacional (FMI). Em relação a 

essa agência especializada, é correto afirmar que ela 

tem como objetivo (s):  

(A) A promoção da cooperação monetária 

internacional, visando garantir o eficiente 

funcionamento do sistema financeiro global. 

(B) A aspiração de estabelecer um sistema financeiro 

global descentralizado, buscando a desvinculação 

monetária de instituições bancárias. 

(C) A elaboração, avaliação e classificação da medida 

estatística do Desenvolvimento Humano (IDH) de uma 

determinada região ou país. 

(D) A apresentação da escala de classificação, que 

avalia o nível de risco econômico de um país, 

influenciando as decisões de investidores tanto 

nacionais quanto internacionais. 

 

40. A história das moedas e sistemas monetários no 

Brasil é caracterizada por uma sequência de 

transformações ao longo dos séculos. Desde sua 

primeira unidade monetária, o Réis, até a moeda 

vigente, o Real, o país já oficializou o uso de 9 

diferentes sistemas. Indique a alternativa que apresenta, 

de maneira cronológica, as últimas 4 moedas utilizadas. 

(A) Cruzado, Cruzado Novo, Cruzeiro e Real. 

(B) Cruzado Novo, Cruzeiro, Cruzeiro Real e Real. 

(C) Cruzeiro, Cruzeiro Real, Cruzado e Real 

(D) Cruzado, Cruzeiro, Cruzeiro Real e Real. 

 

https://www.cartacapital.com.br/economia/fmi-projeta-brasil-como-a-9a-economia-mundial/
https://www.cartacapital.com.br/economia/fmi-projeta-brasil-como-a-9a-economia-mundial/

